

硅谷银行关闭引发以色列科技初创企业担忧

近日,硅谷银行紧急关闭事件在以色列备受关注,尤其引发众多科技初创企业的风险担忧。当地媒体和专家指出,主要为初创企业提供融资的硅谷银行突发变故,令许多以色列科技企业深受打击。

以色列的初创企业多达6000余家,大都集中在科技领域。以色列国家安全研究所执行主任曼努埃尔·特拉伊滕贝格对新华社记者说,以色列科技行业发达,与美国金融机构往来密切,许多企业规模不大,抵抗风险能力低,硅谷银行关闭或引发系统性危机。

据以色列创新署发布的数据,2021年以色列高科技出口占其出口总额的54%,高科技产业成为国家经济增长的主要引擎。《以色列时报》撰文说,硅谷银行是以色列科技初创企业的首选贷款机构,其关闭给行业带来震荡。尽管美国监管机构向投资者保证硅谷银行储户将受到保护,不少人仍忧心忡忡,一些以色列初创企业或无力支付员工工资。

以色列《国土报》的文章指出,硅谷银行关闭的

混乱局面持续发酵,以色列的高科技公司和初创企业陷入焦虑和恐慌。已有多家以色列公司将资金从该银行撤出。

文章援引一位业内人士的话说,一家初创企业在硅谷银行存款数千万美元,约占其资金的90%,这家企业“不得不为在几个月内解散整个公司做好准备”。一家初创企业的首席执行官说,该公司在硅谷银行的资本虽然比重较小,但整体数额巨大,相当于四五个月的资金流。此外,还有一些初创企业将所有资金都存在硅谷银行。

专注于以色列科技产业的组织“创业国度”中心发布的一份报告显示,2022年该国仅初创企业投资就超过150亿美元,约有500家以色列公司与硅谷银行存在合作,相关资金高达数十亿美元。

《耶路撒冷邮报》发表分析文章说,以色列高科技行业高度依赖外资,硅谷银行是为初创企业提供服务的银行业领导者,在金融生态系统中拥有强大影响力,后续不少企业或陷入困境。

硅谷银行关闭的消息发布后,以色列总理内塔尼亚胡发表声明说,政府将评估硅谷银行关闭对以

色列科技企业的影响,之后决定是否救助。他正与政府高层官员商议“是否有必要采取行动协助以色列受困企业,主要是提供现金流”。

以色列财政部也发表声明说,将与以色列及美国的科技公司、风险投资公司和金融机构保持联系,以获得对以色列经济可能产生的影响的数据和分析,并将对相关企业制定解决方案。

以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫表示,政府将与技术产业并肩应对困难。他还宣布成立专门团队研究该事件对以色列科技行业的影响,并制定援助建议计划。

此外,硅谷银行关闭事件也引发以色列机构投资者担忧。据以色列财经媒体《环球报》报道,虽然该国机构投资者目前未直接持有硅谷银行股份,但近年来一直在增加对科技行业的投资。

机构投资分析平台SmartBull发布的数据显示,以色列机构投资者已向硅谷银行的投资基金等投资数亿美元,这些投资或卷入当前的“崩溃局面”。

新华社耶路撒冷3月18日电(记者 王卓伦 吕迎旭)

中古合资电动车厂 助力古巴经济社会发展

在位于古巴首都哈瓦那的加勒比电动车厂生产线上,工人们正在忙碌地组装电动摩托车。“我的任务是对每辆车进行严格的质量检测。”正在作业的工人雷纳尔多·路易斯告诉记者。

加勒比电动车厂由中国天津东兴实业集团(以下简称“天津东兴”)与古巴国有自行车厂“米纳瓦”在2019年合资开设,是中古在制造业领域的重要合资项目。其中,中方以设备、技术、装修、材料等入股,古方主要负责组装。

“米纳瓦”自行车厂与中国颇有渊源。上世纪90年代,该厂由中国援建,天津东兴随后曾为其供应零件。随着时代变迁和市场变化,天津东兴在古巴看到了新机遇。

“近年来,中国新能源汽车产业快速发展,而古巴也在大力推动节能减排,应对能源紧缺和环境污染,因此双方有共同目标。”天津东兴董事长魏运普告诉记者。

魏运普还发现,随着古巴个体户和中小微企业逐渐增多,市场对电动车产生了不同需求。“从电动摩托车的代步功能,到电动三轮车带货载人的用途,如今电动四轮车也迎来巨大发展空间。”

2021年,加勒比电动车厂试投产。路易斯记得,当时受新冠疫情影响,人员往来尚未完全恢复,包括他在内的60多名员工每周通过视频会议与中国工程师讨论生产流程细节,确保企业正常运行。一年多来,加勒比电动车厂的电动车产品已在古巴全国销售,还有部分出口到周边国家,为古巴创汇作出贡献。

加勒比电动车厂厂长胡利奥·佩雷斯告诉记者,这家合资企业已为古巴创造300多个就业岗位,帮助许多古巴家庭改善生活。另外,这些电动车有助于改善当地交通不便情况,助力民众绿色出行。

古巴副总理兼经济计划部长亚历杭德罗·希尔日前走访加勒比电动车厂时强调,要坚持把好质量、设计和价格关,做好售后服务,保持稳定生产,满足市场需求。

在满足市场需求方面,企业已有规划。魏运普表示,今年,该厂计划进一步扩大生产,以研发和生产适合不同年龄、用途的电动车,并提高产量。“我们目前收到不少市场需求反馈,将充分考虑古巴和周边国家的实际情况生产更多车型。”魏运普说。

新华社哈瓦那3月18日电(记者 朱婉君)

天气恶劣 美国密歇根州发生大规模汽车追尾

【新华社微特稿】受暴风雪天气影响,美国密歇根州一条州际公路18日发生大规模汽车追尾事故,涉事车辆在50辆至100辆。

美国媒体以密歇根州警方为消息源报道,发生追尾事故的是96号州际公路,事故地点位于爱奥尼亚县,在俄勒冈州波特兰市附近。第一起追尾发生在东向车道,后来西向车道也发生追尾。

密歇根州警方18日下午关闭了96号州际公路双向部分路段。

美联社援引警方推文报道,警方收到了数人受伤的报告,但伤者伤势不重。

警方说,事发后不到一小时,当地天气放晴。公路当晚重新开放。相关人员将调查事故原因并清理受损车辆。

乔颖

华盛顿举行反战集会



3月18日,在美国首都华盛顿,反战人士在白宫前参加集会。

当日,数百名反战人士在美国首都华盛顿市白宫北侧拉斐特广场举行集会,敦促美国政府反思伊拉克战争,呼吁美国关停“战争机器”。

新华社记者 刘杰 摄

加拿大一载谷物列车脱轨

【新华社微特稿】加拿大安大略省科尔本港18日发生一起列车脱轨事故,脱轨车厢内载有谷物,所幸没有人员伤亡。

据加拿大电视网报道,事故发生在10时30分左右。一段发布在社交媒体的视频显示,一节脱轨车厢翻倒在轨道旁,装载的谷物散落一地,警方已赶到现场。

科尔本港市政部门随后宣布于当晚封闭涉事区域约4小时,以便清理现场。

当地媒体援引参与事故处理的警官阿伦·格罗斯的话报道,已向加拿大环境部和交通部通报这次事故。他补充说,事故中没有燃油泄漏。

有关方面已对事故原因展开调查。

乔颖